Garé ndérkombétare KENGUR 17.03.2016
Viti i 3-té dhe i 4-ét

Koha né disponim éshté 1h e 15 min.

Pér pérgjigje jo té sakté té pyetjes minusohet njé e katérta e numrit té pikéve me té cilat
vlerésohet kjo pyetje. Pér té shmangur rezultat té pérgjithshém negativ né fund shtohen 30 piké,
késhtu qé sasia maksimale e pikéve té fituara éshté 150.

Gjaté punés nuk lejohen kalkulatorét.

Cdo detyré me numér rendor nga 1 deri 10 vlerésohet me 3 piké

1. Shuma e viteve t& Tomit dhe Ivanit éshté 23, shuma e viteve té lvanit dhe Aleksit éshté 24
dhe shuma e viteve té Tomit dhe Aleksit &shté 25 . Sa vjet ka mé i vjetri prej tyre?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
1 1 1 . . .
2. Shuma — +—+—— é&shté e barabarté me:
10 100 1000
A) - o o) L D) > )
111 1110 1000 1000 1110

3. NEé vizatimet e méposhtme jané treguar 5 lumenj té ndryshém. Pér cilin prej tyre nuk éshté
pérmbushur kushti: ,,Ura mé e vogél e mundshme, e ndértuar né njé piké té ¢farédoshme nga
njéri breg tek bregu tjetér i lumit, ka gjatési konstante*?

A) B) C) D) E) 2

4. Sanumra natyroré jané mé té médhenj se 2015-2017 dhe jané mé té vegjél se 2016-2016 ?
A) 0 B) 1 C) 2015 D) 2016 E) 2017

yt.

5. Bashkésia e pikave té njé plani e paraqgitur né sistemin koordinativ
kénddrejté xy paraget figurén e kengurit, (vizatimi djathtas). Nése

koordinatat x dhe y té ¢do pike i ndérrojné vendet cila figuré do té fitohet?

A) B) C) E) D)
”4; ”4; ”4; HA.

y
T




10.

11.

12.

13.

14.

Cili éshté numri minimal i planeve me té cilét mund té kufizohet pjesé e hapésirés né ményré té
tillé gé largésia midis dy pikave té ¢farédoshme té asaj pjese té jeté mé e vogél ose e barabarté
me numér té dhéné mé paré?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

Rrathét né vizatimin djathtas jané bashkuar me segmente. | vézhgojmé teté
trekéndéshat e vegjél, kulmet e té ciléve jané jané rrathét dhe né brinjét e té
ciléve nuk ka rrathé té tjeré. Népér rrathé shkruaj numra né ményré té tillé gé
shuma e numrave té shkruar né kulmet e té gjithé trekéndéshave té vegjél éshté
e barabarté. Cili éshté numri mé i madh i numrave té ndryshém gé mund té
shfrytézohen pér mbushjen e tillé té rrathéve?

Al B) 2 C) 3 D) 4 E) mé shumé se 4
Drejtkéndéshat S; dhe S, né vizatimin djathtas kané suprina t€¢ s
barabarta. Gjeje herésin X, @
Yy I

3 4 7 8
Nése x* —4x+2=0, atéhers X+2 gshté e barabarté me : X 8
A) -4 B) -2 C)o D) 2 E) 4
Nése gjatésité e hargeve mé té vegjél AP dhe BP né A
vizatimin djathtas jané pérkatésisht 20 dhe 16, atéheré kéndi 2w\ \B
[) AXP éshté i barabarté me : P 16 -
A) 30° B) 24° C) 20° D) 15° E) 10°

Cdo detyré me numér rendor nga 11 deri 20 vlerésohet me 4 piké

Numrat realé pozitivé a, b, ¢ dhe d i plotésojné barazimet a+2=b-2=c-2=d:2. Cili
prej katér numrave a, b, ¢ dhe d éshté mé i madh ?

A) a B) b C)c D) d E) nuk éshté mundur té pércaktohet

éshté shkruar nga njé numér né ményré té tillé g& numri né secilin prej

drejtkéndéshave sipér bazés éshté i barabarté me prodhimin e numrave | | | |
té shkruar né dy drejtkéndéshat gé ndodhen saktésisht nén té. Cili prej

numrave té dhéné nuk mund té shfaget né drejtkédéshin né kulmin e piramidés, nése
drejtkéndéshat e bazés pérmbajné numra natyroré té cilét jané mé té médhenj se 1?

A) 56 B) 84 C) 90 D) 105 E) 220

Né secilin drejtkéndésh té piramidés sé treguar né vizatimin djathtas ’_l;lj

Nése x =2 dhe X1 =xa" (n>1) atéheré x, éshté e barabarté me:
3 4 11 16 768
A) 22 B) 22 C) 22 D) 22 E) 22

Né drejkéndéshin ABCD gjatésija e BC éshté e barabarté me gjysmén e gjatésisé sé
diagonales AC. Le té jet¢é M piké mbi brinjén CD e tillé g¢ AM =MC. Gjeje kéndin
[ CAM .

A) 12,5° B) 15° C) 27,5° D) 42,5° E) pérgjigje tjetér

2



15.

16.

17.

18.

19.

20.

Cdo detyré me numeér rendor nga 21 deri 30 vlerésohet me 5piké

Drejtkéndéshi ABCD (AB > AD) me supriné 2016 éshté ndaré né 56 katroré té ngjashém.
Gjatésité e brinjéve té drejtkéndéshit dhe té katroréve jané numra té ploté. Sa mundési té
ndryshme ka pér pérmasat e drejtkéndéshit ABCD ?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 0

Cdo banor i njé ishulli éshté ose vitez, ose génjeshtar. Vitezét gjithmoné e flasin té vértetén,
ndérsa génjeshtarét gjithmoné génjejné. Gjaté vizités né ishull njé udhétar takoi shtaté banorg,

gé rrinin rreth njé zjarri. Secili prej tyre i tha : ,, Uné rri midis dy génjeshtaréve. Sa
génjeshtaré kishte rreth zjarrit?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E) nuk mund té pércaktohet

2

Ekuacionet x%>+ax+b=0 dhe Xx?+bx+a=0 (a=b) kané rrénjé reale. Nése shuma e
katroréve té rrénjéve té ekuacionit té paré éshté e barabarté me shumén e katroréve té rrénjéve
té ekuacionit té dyté, atéheré shuma a+b éshté e barabarté me :

A) 0 B) -2 C)4 D) -4 E) nuk mund té pércaktohet

Nése perimetri i katrorit té figurés né vizatimin djathtas éshté i barabarté me
4, atéheré perimetri i trekéndéshit barabrinjés éshté i barabarté me :

A) 4 B) 3++/3 C)3 D) 3++/2 E) 4++/3

Secila prej dhjeté pikave té figurés sé treguar né vizatimin
djathtas éshté shénuar me 0, me 1 ose me 2. Eshté e njohur
gé shuma e numrave né kulmet e ¢cdo trekéndéshi té bardhé
éshté e plotpjestueshme me 3, ndérsa shuma e numrave né
kulmet e cdo trekéndéshi té zi nuk éshté e plotpjestueshéme
me 3. Tre prej pikave jané shénuar si¢c éshté treguar né
vizatim. Cilét numra mund té shfrytézohen pér t'u shénuar né
pikén gendrore ? O @,

A) vetém 0 B) vetém 1 C) vetém 2 D) vettm 0 ose1 E)ose0, ose 1, ose 2

Teuta né rreth shénoi pesé pika A, B, C, D dhe E (shiko
vizatimin djathtas). Tangentja e rrethit né pikén A dhe katér
kordat gqé e bashkojné pikén A me katér pikat e mbetura
formojné pesé kénde, té cilét jané té barabarté me x. Gjeje
kéndin 0 ABD.

A) 66° B) 70,5° () 72° D) 75°  E) 77,5°

21.

22.

Sa  zgjidhje té ndryshme reale ka  ekuacioni
2

(x2 —4x+5)X X730 19

Al B) 2 C)3 D) 4 E) pafundésisht shumé

Njé katérkéndésh éshté jashtéshkruar njé rrethi. Perimetri i katérkéndéshit né raport me

gjatésiné e rrethit éshté 4:3. Raporti i suprinés sé katérkéndéshit me suprinén e rrethit, té
pércaktuar nga rrethi, éshté i barabarté me:

A) 47 B) 3V3:7 C) 16:9 D) z:3 E) 4:3



23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

pikat e shénuara né vizatimin djathtas?

Sa ekuacione té gradés sé dyté sipas x kané grafiké gé pérmbajné té paktén tre nga 3y
A) 6 B) 15 C) 19 D) 22 E) 27 Ol '

X

Né trekéndéshin kénddrejté ABC me kénd té drejté né kulmin A pérgjysmoret e kéndeve té

ngushta priten né pikén P . Nése largésia nga pika P deri tek hipotenuza éshté J8, t8
pércaktohet largésia nga pika P deri né pikén A.

A) 8 B) 3 C) 10 D) V12 E) 4

Tre numra treshifroré jané shkruar me shifrat nga 1 deri né 9, ku c¢do shifér éshté pérdorur
saktésisht vetém njé heré. Cili prej numrave t€ méposhtém nuk mund té jeté i barabarté me
shumén e kétyre tre numrave ?

A) 1500 B) 1503 C) 1512 D) 1521 E) 1575

Jané dhéné njé kub dhe njé piké né brendésiné e tij. Pika e brendshme éshté e lidhur me kulmet
e kubit, né kété ményré kubi éshté i ndaré né gjashté piramida. Véllimet e pesé prej kétyre
piramidave jané 2, 5, 10, 11 dhe 14. Pércaktoje véllimin e piramidés sé gjashté.

A) 1l B) 4 C)6 D) 9 E) 12

Njé shirit prej letre né formé té drejtkéndéshit ABCD me gjerési 5cm dhe gjatési 50 cm éshté
ngjyrosur nga njéra ané me ngjyré té bardhé, ndérsa nga tjetra - me gri. Kaltrina e palosi
shiritin  né ményré té tillé gé kulmi B u pérputh me mesin M té brinjés CD. Pastaj ajo
pérséri e palosi shiritin né ményré té tillé qé kulmi D u pérputh me mesin N té brinjés AB
(shiko vizatimin). Pércaktoje suprinén né centimetra katroré té pjesés sé bardhé té dukshme té
shiritit.

| / ‘\ | \I /
D M C B’
Cf
A) 50 B) 60 C) 62,5 D) 100 E) 125

Ana zgjodhi njé numér natyror n dhe dhe e llogariti shumén s té té gjthé numrave natyroré
nga 1 deri né n. Numri i thjeshté p éshté plotpjestues i shumés s,por nuk plotpjeston asnjé té

mbledhshém nga shuma s. Cili nga numrat e dhéné mund té jeté i njéjté me shumén n+ p?
A) 217 B) 221 C) 229 D) 245 E) 269

Eshté dhéné katrori me pérmasa 5x5, ai éshté i ndaré né 25
katroré té bardhé njési . Njé transformim i katrorit quhet kur

ndryshon ngjyra e tre katroréve té njépasnjéshém njési té cilat —-

gjenden né té njéjtin rresht ose né njé té njéjtén koloné (katrorét

e bardhé béhen té zinj , ndérsa té zinjté béhen té bardhé). Cili

éshté numri minimal i domosdoshém i transformimeve gé té fitohet kutija e shahut e paragitur
né vizatimin djathtas?

E) ngjyrosja nuk éshté e

A)meéivogélse 10 B)10  C)12  D)meéimadhsel2 - 4

Numri natyror N ka saktésisht gjashté pjestuesa té ndryshém natyroré duke pérfshiré 1 dhe
N . Prodhimi i pesé pjestuesve té marré nga kéta gjashté pjestuesa éshté 648. Cili nga numrat e
dhéna éshté pjestuesi i gjashté i N ?

A) 4 B) 8 C) 9 D) 12 E) 24



